



НАС ПРОВОЖАЛИ СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ

ЛЕНИНГРАДЕЦ СМЕНИЛ ПРИВЫЧНУЮ РАБОТУ В МВД НА СЛУЖБУ В ЗОНЕ СПЕЦОПЕРАЦИИ

— Среди нас были представители различных народов из разных городов, сёл и деревень, но сплочение, которое было между нами, удивляло. Именно там мы все равны. Здесь, в мирное время, может иметь значение, кто ты, какого звания, на какой машине приехал, какая у тебя национальность. А там, в окопе, мы все равны. Конечно, все — люди, которым знаком страх за свою жизнь, но выше этого — задачи, которые нужно выполнять, — говорит Назар.

Сил на поле боя придавали не только товарищи, но и уверенность в своей правоте, в том, что сражаешься за свою страну.

— Когда ты думаешь, что вот минута-две и тебя не станет, в голове начинает пролетать кинолента твоей жизни. А ещё — вопросы: всё ли я успел, всё ли я сделал, правильно ли я поступал в жизни? И ты можешь двинуться дальше со спокойной душой в том случае, когда понимаешь, что находишься на правильном пути. Осознание собственной правоты успокаивает и придаёт сил, я бы даже сказал — грациозности ума и поступков, — уверен боец.

Во время охраны мирных кварталов одного из освобождённых городов с Назаром и его сослуживцами случилась трогательная история. Военные защищали дома группами, познакомились с жителями своих участков, но с соседями практически не виделись.

— Мы защищали каждый дом, но с жильцами соседних домов близко не были знакомы. Когда мы меняли точку дислокации, вообще все мирные жители собрались, чтобы проводить нас со слезами на глазах в надежде,



Назар Громов с сослуживцами-штурмовиками

что мы вернёмся к ним, — вспоминает Назар.

Полчаса на сон, атака, штурм позиций, взрывы снарядов — такой день для нашего героя стал привычным в зоне боевых действий. И даже минута спокойствия теперь кажется подозрительной.

— Именно там я узнал, что означает «день за три». Это здесь мы проснулись, вышли из дома — уже обед, решили какие-то дела, сходили на свидание, в кино, и день как бы прошёл, и всё замечательно. А там день настолько долго

длится из-за напряжения! Проходит неделя-месяц, и тыходишь в этот ритм. Когда очень тихо становится, тебе ещё страшнее, потому что всё кажется подозрительным, — признаётся мужчина.

В завершение нашей беседы Назар оставил пожелания семьям бойцов: сил и терпения. Ведь именно на плечи матерей, отцов, жён и сестёр ложится ноша ожидания своих близких с фронта.

МАТЕРИАЛ ПОДГОТОВЛЕН ФОНДОМ «ЛЕНИНГРАДСКИЙ РУБЕЖ» ФОТО: ЛИЧНЫЙ АРХИВ БОЙЦА



Назар Громов — один из тех, кто добровольно встал в ряды защитников страны. После начала специальной военной операции он покинул МВД, чтобы продолжить службу Родине на передовой. В рядах Вооружённых сил Российской Федерации он стал одним из штурмовиков — бойцов, которые идут на противника в авангарде российских войск.

Бойцы штурмовых отрядов работают группами по 5–8 человек — берут позиции противника, проводят разведку, охраняют освобождённые территории. За время службы Назару довелось пережить немало экстремальных ситуаций и увидеть множество страшных сцен. Однако рядом всегда были те, кто готов помочь и поддержать — его товарищи, сослуживцы.



Рядом со зданием, пострадавшим от обстрела

ЛЕНИНГРАДСКИЙ РУБЕЖ



Так сейчас выглядят стены подземного ФАПа

Стены фельдшерского пункта обложены брёвнами и утеплителем. Полы и потолки обшиты досками — совсем скоро их покроют линолеумом. Работы под землёй ведутся ударными темпами: завершение обустройства и ввод в эксплуатацию планируются уже через одну-две недели. В начале апреля необычный медицинский объект в прифронтовой зоне должен принять первых пациентов.

Всё это — про знаменитый подземный фельдшерско-акушерский пункт, который строит в зоне специальной военной операции фонд «Ленинградский рубеж» по инициативе губернатора Александра Дрозденко и при поддержке областного

комздрава. Бойцы уже окрестили постройку «подземным госпиталем». Военнослужащие 6-й армии высоко оценили задумку ленинградцев, которая обеспечит наших защитников медицинской помощью высокого уровня без эвакуации в отдалённый тыл.

— Необходимое оборудование уже на месте. Имеются лекарственные средства, расходные материалы и стоматологическая установка. Сейчас происходит монтаж и пуско-наладочные работы. В ближайшее время мы уже планируем принимать наших первых бойцов. Мы делаем всё возможное, чтобы помочь нашим героям в зоне СВО, — отметил председатель комздрава Александр Жарков.

«ПОДЗЕМНЫЙ ГОСПИТАЛЬ» ГОТОВИТСЯ К ОТКРЫТИЮ

ФЕЛЬДШЕРСКИЙ ПУНКТ 6-Й АРМИИ В ЗОНЕ СВО НАЧНЁТ РАБОТУ УЖЕ В АПРЕЛЕ

Планируется, что в фельдшерском пункте будут работать врачи из Ленинградской области. Помимо врачебных кабинетов предусмотрена и обустроенная зона ожидания для солдат перед приёмом.

— Сейчас продолжают отделочные работы в помещении, которое будет нашим аналогом дневного стационара. Это место, где военнослужащие смогут находиться, пока их не вызовут к врачу. Мы стремились сделать ФАП комфортным, насколько это возможно в столь специфических условиях. Объект будет оборудован телевизором, холодильником, чайниками, всем необходимым для длительного пребывания, — рассказал директор «Ленинградского рубежа» Виталий Будников.

Таким образом, «подземный госпиталь» сочетает в себе новые технологии, комфорт для врачей и пациентов, но главное — высокий уровень маскировки. Ведь оказывать помощь медики будут в непосредственной близости от зоны боевых действий.

— Могу сказать, что объект получился интересный и надёжный. Все закопано под землёй, получились целые катакомбы общей площадью порядка 500 квадратных метров, — уточнил Виталий Будников.

Решён и вопрос с отоплением. Мощности электрогенератора хватит на целую сеть инфракрасных и электрообогревателей. Также предусмотрена «резервная схема» с применением печного отопления — простых и надёжных буржеек на дровах. В этом случае не обошлось без военных хитростей, которые были использованы при прокладке системы дымоотвода. Так, дымоход выходит не прямо на крышу, а идет вдоль земли, чтобы враг не смог обнаружить местоположение медицинского пункта.

На данный момент подземный ФАП готов на 95%. Остаются последние штрихи, связанные с отделочными работами и установкой оборудования. Хотя в «Ленинградском рубеже» не исключают, что в дальнейшем бу-

дут дорабатывать объект — если у медиков или бойцов появятся какие-то пожелания в режиме обратной связи. Боевая смекалка, энтузиазм ленинградских врачей и искреннее желание помочь нашим защитникам — вот главный инструмент создателей уникального медицинского объекта в прифронтовой зоне.

ИЛЬЯ БУНИН
ФОТО: ЛЕНИНГРАДСКИЙ РУБЕЖ

